

Болотные и водоплавные ПТИЦЫ

Болотные птицы

- Птицы, обитающие по берегам водоемов, называются болотными. Они питаются червяками, живущими там, и перебираются вброд по мелководью, запуская свой клюй глубоко в грязь в поисках пищи. Некоторые птицы, такие как журавли и аисты, имеют длинные ноги, что позволяет им заходить поглубже и лакомиться рыбой, и длинные клювы.

Виды болотных птиц



Выпь со спины имеет черные с желтоватыми каемками перья, такого же цвета голова. Брюхо охристое с бурым поперечным рисунком. Хвост жёлто-бурый с черноватым рисунком. В целом такая окраска выпи является маскировочной и помогает птице оставаться незамеченной среди стеблей тростника и камыша, где она обитает. Самцы несколько крупнее самок. Масса тела самца около 1 кг, иногда до 1,9 кг, рост до 70 см и выше, самки несколько меньше. Длина крыла у самцов в среднем 34 см, у самок — 31 см.



Бекас – болотная птица с длинным клювом, к тому же еще и очень острым. Длина тела составляет 26 см, масса 180 г, размах крыльев равняется 45 см. Проживает эта небольшая болотная птица вблизи от берегов водоемов. Это касается стран Северной Америки и Евразии. Данный вид встречается довольно часто. Перед тем как оборудовать гнездо, делает небольшое углубление. Питательный рацион составляют рыбы, также употребляет водных позвоночных. Эта небольшая болотная птица часто становится мишенью охотников. Причем последние пытаются ее застрелить чисто из спортивного интереса. Ведь бекас летает довольно таки интересно и благодаря этим маневрам в него очень тяжело попасть. Потому человек, убивший эту птичку, по праву



Серый журавль -- крупная птица: высота около 115 см, размах крыльев 180—200 см; вес самца до 6 кг, самки до 5 кг 900 г. Оперение большей части тела синевато-серое, что позволяет птице маскироваться от врагов среди лесистой местности. Спина и подхвостье несколько темнее, а крылья и брюхо более светлые. Окончания крыльев чёрные. Передняя часть головы, подбородок, верхняя часть шеи и уздечка чёрные либо тёмно-серые. Затылок синевато-серый. По бокам головы имеется белая широкая полоса, начинающаяся под глазами и далее уходящая вниз вдоль шеи. На темени перья почти отсутствуют, а участок голой кожи выглядит красной шапочкой. Клюв светлый от 20-30 см. Ноги чёрные. У молодых журавлей перья на голове и шее серые с рыжими окончаниями.

Водоплавающие птицы

- Водоплавающие птицы — несистематическое определение птиц, ведущих водный образ жизни. К ним не относятся все те птицы, которые охотятся в водной сфере, а лишь птицы, умеющие держаться на поверхности воды.

2. Водоплавающие птицы (утки, гуси, лебеди).

А. Плавают и ныряют.

Б. Имеют перепонки между пальцами ног.

В. Широкий клюв, по краям которого располагаются поперечные роговые пластинки, образующие цедильный аппарат.

Г. Ноги отставлены далеко назад (неуклюже передвигаются по земле).

Д. Перья водоотталкивающие (смазываются жиром из копчиковой железы).



Виды водоплавающих птиц



Утка — это птица средних и небольших размеров с относительно короткой шеей и цевкой, покрытой спереди поперечными щитками. Окраска оперения разнообразна, у многих видов на крыле имеется особое «зеркальце». Для ряда видов характерен резко выраженный в период размножения половой диморфизм, проявляющийся чаще всего в разной окраске оперения самца и самки. У большинства видов линька происходит дважды в году; летняя — полная, осенняя — частичная.



Лебеди — самые крупные из водоплавающих птиц. Длина тела варьирует от 1,2 до 1,8 м, размах крыльев 2-2,4 м, вес от 5-6 до 8-12 кг. Телосложение у этих птиц плотное, крылья широкие. Для лебедей характерна очень длинная шея, несущая некрупную голову. Каждому виду присущ особый постав шеи: некоторые держат ее прямо вертикально, другие изгибают в виде буквы S. Клюв у них широкий и уплощенный. Лапы у лебедей короткие, с плавательными перепонками, из-за этого походка лебедя выглядит неуклюжей. Как и у всех водоплавающих птиц лапы лебедя отнесены далеко назад, что облегчает передвижение в воде. Хвост короткий, над хвостом расположена копчиковая железа. Эта железа выделяет жир, которым птица смазывает оперение. Такая смазка делает оперение лебедя водонепроницаемым, что позволяет птице длительное время находится в воде не намокая, а также улучшает терморегуляцию. Окраска всех лебедей однотонная белая за исключением черного лебедя. У этого вида птиц на общем черном фоне выделяются белые маховые перья крыла, также у черношейного лебедя на белом фоне выделяется темная шея. Лапы у лебедей черные, клюв черный, желтый или красный, у многих видов у основания клюва есть шишковатое утолщение.



Серый гусь — птица длиной до 70-90 см и весом около 2,1-4,5 кг, размах крыльев 147-180 см. Оперение серовато-бурое с волнистым рисунком на шее и брюхе. Имеет светлое окаймление перьев на спине. Клюв розоватый или оранжевый. Самец заметно крупнее самки.